

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хуриева Рустама Вахаевича на тему: «Совершенствование управления системой высшего образования в условиях цифровой трансформации, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент (экономические науки)

Актуальность выбранной темы исследования не вызывает сомнений, поскольку, в современных условиях, характеризующихся формированием глобального цифрового пространства и цифровой экономики как новой формы реализации экономической деятельности, происходят существенные изменения и в деятельности университетов. Для системы высшего образования в целом и для университетов, в частности, важными становятся вопросы совершенствования их функционирования на основе широкого применения цифровых технологий.

Результатом цифровой трансформации образования является переход к новой модели образования, построенной на основе применения прорывных цифровых технологий.

Для достижения поставленной цели в диссертации определены задачи, которые, на наш взгляд, нашли решение в данной работе. При написании работы соискателем использованы научные труды как российских, так и зарубежных авторов, законодательные и нормативные документы федеральных и региональных органов государственной власти.

В диссертационной работе, соискатель определил и выявил ключевые проблемы совершенствования управления системой высшего образования в условиях цифровой трансформации.

К достижению работы можно отнести следующее: уточнены теоретические основы управления системой высшего образования, усовершенствованы с учётом необходимости внедрения инноваций на регуляторном уровне. В условиях цифровизации становится актуальным процесс итерационного приспособления и адаптации системы высшего образования к требованиям цифровой экономики. Этот процесс должен быть основан на применении новых адаптивных подходов и моделей управления.

Таким образом, будут достигнуты стратегические цели цифрового и инновационного развития страны, а также сформируется человеческий капитал, способный эффективно использовать современные технологии и научные достижения в производстве высокотехнологичных продуктов, что обеспечит успешное развитие государства.

Автором была создана организационная модель адаптивного управления высшим образованием на уровне регулирования, которая предусматривает эффективное взаимодействие структурных элементов системы высшего образования с научными организациями и предприятиями

реального сектора экономики — работодателями — с применением механизмов адаптивного управления, позволяющих гибко реагировать на изменения социальных и экономических систем. Эта модель представляет собой стратегический приоритет и перспективу как для текущей ситуации, так и для долгосрочного развития образовательной сферы, поскольку подобная взаимосвязь элементов модели способствует формированию и развитию качественного человеческого капитала как ключевого ресурса цифровой экономики.

Благодаря прогнозным оценкам было доказано положительное воздействие на социально-экономическую ситуацию в Чеченской Республике от внедрения этой модели.

В выводах и предложениях приведены основные научные и практические результаты проведенного исследования.

Несмотря на значимость проведенного исследования и полученных результатов, в качестве замечания следует отметить, что в диссертации уделено недостаточно внимания уделено выстраиванию рейтинга наиболее успешно адаптирующихся вузов страны к цифровой экономике.

Отмеченный недостаток не снижает практическую ценность диссертационной работы и не влияет на обоснованность защищаемых положений.

В целом диссертационная работа, судя по автореферату, выполнена по актуальной теме, на высоком научном уровне, является законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842, а автор диссертации – Хуриев Рустам Вахаевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент (экономические науки).

Профессор кафедры «Логистика и коммерческая работа»  
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Петербургский государственный университет путей  
сообщения императора Александра I»,  
доктор экономических наук, доцент  
Александр Александрович Воронов

12 сентября 2024 г.

Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего образования «Петербургский государственный  
университет путей сообщения императора Александра I

Адрес: Россия, 190031, Северо-Западный федеральный округ, Санкт-Петербург,  
Московский пр., д. 9

Телефон: +7 (812) 457-82-42, +7 (800) 200-97-90

Факс: +7 (812) 315-26-21

E-mail: [dou@pgups.ru](mailto:dou@pgups.ru), [primkom@pgups.ru](mailto:primkom@pgups.ru)

